

东明鄄城等地遭遇龙卷风,救灾和生产生活恢复工作正有序进行

# 菏泽发布强对流暴雨“双预警”

今天局地或出现龙卷、冰雹等极端灾害性天气

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

7月7日,市气象部门发布强对流黄色预警、暴雨黄色预警,预计7日下午到8日夜间,我市将出现强对流天气,有大到暴雨局部大暴雨并伴有雷电,局地可能出现龙卷、冰雹等极端灾害性天气。

7月7日14时,市气象部门发布汛期气象信息快报:7日10时~14时我市牡丹区、鄄城、郓城、巨野、成武、曹县、单县等县区出现雷雨或阵雨。全市平均降水量6.3毫米,站点降水量前三位分别是巨野79.5毫米、郓城玉皇庙55.8毫米、郓城潘渡47.6毫米,最大小时雨强出现在郓城玉皇庙(55.7毫米),站点风速前三位分别是巨野麒麟15.9米/秒(7级)、单县李新庄15.6米/秒(7级)、巨野独山14.7米/秒(7级)。当日13时许,成武城区迎来强降雨,降雨过程约持续30分钟,多条大街

短时间内积水成河(如图)。

菏泽市气象台7月7日11时23分发布强对流黄色预警:预计7日下午到8日夜间,我市所辖县区将出现强对流天气,雷雨地区雷雨时阵风8~10级局地11~12级,最大1小时降水量60~90毫米,局地可能出现龙卷、冰雹等极端灾害性天气。

菏泽市气象台7月7日11时33分发布暴雨黄色预警:受副高边缘暖湿气流和冷空气共同影响,预计7日下午至8日夜间,我市所辖县区将有大到暴雨局部大暴雨并伴有雷电,过程降水量80~150毫米,局地180毫米以上,最大小时雨强60~90毫米。

近日,强降水、龙卷、冰雹和雷雨大风等强对流天气影响我市。7月5日下午,受高空槽和副热带高压边缘西南暖湿气流影响,东明县、鄄城县等地突发强对流龙卷风自然灾害,造成人员伤亡、房屋



受损、农田受灾、供电线路损坏。灾情发生后,省市县迅速行动,全面开展救灾工作,组织省市县医疗专家对受伤人员全力进行救治;逐户排查并及时转移和妥善安置受灾群众;抽调专业力量,对居民房屋、基础设施受损情况进行全面摸底、连夜抢修,道路、供电、用水、通信等已基本恢复。目前,各项救灾和生产生生活恢复工作正在有序进行。

据预报,7月8日白天至夜间,我市有大到暴雨局部大暴雨并伴有雷电,局地伴有短时强降水、龙卷、冰雹和雷雨大风等强对流天气。最高气温27℃,最低气温24℃,东北风转北风3~4级,雷雨地区雷雨时8~10级,局地阵风11~12级。9日白天到夜间,多云,最高气温31℃,最低气温22℃,北风3~4级转东风2~3级。

## 守望相助 共渡难关

7月6日,市民政局、市慈善总会积极筹备物资,将2400瓶水、100箱方便面、100箱面包及充电宝、应急灯等物资送往受龙卷风影响的东明县城关街道办事处。7月5日14时30分左右,龙卷风突袭东明县,造成部分房屋、车辆、厂房、供电线路和绿化树木受损。牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄



## 暴雨中交警化身守护者

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)7月5日下午,受强降雨影响,菏泽城区部分路段出现信号灯损坏、积水情况。交警部门以雨为令,采取一系列措施维护交通秩序,确保市民的安全出行。

市交警支队牡丹区大队重点在易堵路口、积水路段增加执勤警力,及时排查清理因降雨导致的交通安全隐患,全力以赴投入到疏导交通、服务群众等各项工作。

市交警支队直属一大队针对辖区交通流量大、路况复杂、涵洞桥下积水路段和易堵路段展开隐患排查和应急疏导,增派警力进行一对一盯守,及时采取交通管制措施,引导过路司机群众绕行隐患路段,以实际行动为群众保驾护航。

记者从市交警支队获悉,暴雨天气期间,城区所有路口不抓拍,车主在确保安全的情况下可以直接通行。



执勤交警帮助积水中抛锚的车辆脱困。

## 鲁西新区: 闻汛而动 以“迅”应“汛”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)7月5日下午,我市出现大到暴雨,局部大暴雨。面对暴雨突袭,鲁西新区迅速启动防汛应急预案,针对极端天气导致的险情迅速排除、及时清理,全力筑牢防汛安全屏障。

降雨当晚,鲁西新区各镇街党员干部深入一线,封堵积水涵洞,组织机械开挖沟渠排水。针对河道、铁路涵洞、低洼处等排水情况开展排查,确保街道排水畅通。园林部门对辖区内绿化、道路、桥梁进行全面排查,及时处理影响道路交通的倒伏树木。其他各相关部门立足职责,积极行动,全力以赴投入到防汛工作中。

7月6日一早,鲁西新区各镇街迅速组织干部职工深入村居,查看群众房屋、农作物、道路等受损情况,组织人员、机械争分夺秒抢排田间积水,保障农作物安全,加快低洼路段积水抽排,确保道路畅通。

## 菏泽京环: 千余名环卫工 雨后“洗城”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)7月5日下午,我市骤降暴雨,导致多处路段出现积淤和积水现象,给市民出行带来不便。菏泽京环境服务有限公司(以下简称菏泽京环)迅速启动应急预案,出动环卫人员、作业车辆和清淤机械开展道路清淤排涝工作。

针对降雨天气造成部分路段积水问题,菏泽京环按照“先主要后周边”的清扫保洁模式,充分发挥人机配合的优势,出动124台大型洗扫机械设备和1760余名环卫工人开展协同作业,重点对主干街道易积水区域进行收水作业并及时冲洗淤泥,对机械清理不到的盲区进行人工补扫、推水作业。

7月6日,菏泽京环已利用大型作业车辆对市人民北路、黄河路、长城路、牡丹路、西安路、广州路等路段的主干道淤泥进行了集中清理。7月7日,对全城污染路段进行集中整治。